



中共枣庄市委机关报

1958年创刊

国内统一刊号: CN37-0038

第11406期 今日四版

枣庄日报

ZAOZHUANG DAILY

主流媒体 主流新闻

2015年3月21日

星期六

农历乙未年二月初二

网址: [Http://www.632news.com](http://www.632news.com)

今天白天到夜间全市天气晴间多云,偏西风转北风2~3级,气温7~21℃。(枣庄市气象台昨日17时发布) 邮箱:zzrbxwb@126.com

家门口的家暴报警中心

——全市公安机关执法为民维护稳定系列报道③

本报记者 王春 张孝平

在市中区永安镇新型社区警务室门口,挂着一块醒目的“反对家庭暴力110报警服务站”的牌子。目前,类似的牌子,已经悬挂在全市125个基层派出所和社区警务室的门旁,基本实现了全覆盖。在此基础上,市公安局与市妇联联合建立了一种以源头管控为核心、打击处理与调处化解相结合的反对家庭暴力新机制,有效推进了反家暴工作。

家暴不是“家里”的事”

家庭是社会的最基础细胞。家庭的幸福和谐,直接影响到社会的平安稳定。而在城乡特别是广大农村,家庭暴力问题仍然广泛存在。根据滕州市张汪派出所对2013年以前警情的梳理,四分之一属于家庭暴力范畴,由此可见反家暴的迫切性。

报警的毕竟是少数。市

妇联主席于青介绍:“中国有一句古话‘家丑不可外扬’。受封建落后思想以及文化层次等因素影响,家暴问题一度被认为是‘家里的事’,很多权益侵害方和被侵害方均缺乏法律意识,男人不把打老婆、打孩子作为违法事情看待,当事人也忍气吞声,导致家庭矛盾日积月累,不断激化。时间长了,一旦爆发,极易引发恶性事件。”

另一方面,作为承担维护妇女儿童权益工作的妇联,存在着人手少、重调解、缺乏法律强制力的不足。如何进一步有力整合相关部门力量,更好地强化责任、履行妇女儿童维权职责,成为一个现实的问题。

群众身边的报警中心

2013年以来,市公安局和市妇联经过详细调研、探讨,利用基层派出所和社区

警务室数量众多、贴近百姓的特点,在全市挂牌成立了125处110家庭暴力报警中心,将家暴报警中心直接设立在群众家门口。

“这种做法的好处是,群众路过派出所和警务室的时候,就能直接看到报警中心的牌子,马上就意识到家庭暴力是违法的事情,起到了潜移默化的宣传警示作用,同时也方便受害人直接报警求助。”市公安局党委副书记、政委王建明说。

为把警务室打造成集法治宣传、矛盾调解、打击防范为一体的综合服务平台,市公安局加强硬件建设,落实办公场所和资金保障措施,每个报警中心至少配备两名社区民警,实行弹性工作制、错时工作制,及时接受家庭暴力报警求助。永安派出所还在家庭暴力报警中

心创造性地设立了“曹平说事心语室”,由女民警曹平主持,对社区群众实行“有事说事,没事说法”,宣传法律知识,化解家庭矛盾。

机制创新很重要

为充分发挥110家庭暴力报警中心作用,我市公安部门完善工作机制,规范运行程序,做到源头管控,打调结合。

张汪派出所创新了“建立一套工作记录台账、成立一支平安建设志愿者队伍、开展一次警校共建活动、调处一批家庭纠纷”等“十个一”工作法。他们为辖区内所有老人妇女儿童建立信息台账,设立红、黄、蓝三类管理。红的是有家庭暴力迹象和轻微违法苗头的,设为关注类,重点管理;黄的是一般家庭,设为一般管理;蓝的是五好及好媳妇好婆婆

家庭,设为关爱类,重点弘扬。成立一支由公安、司法、妇联、团委等部门参与的联动协作机构,每季度召开一次联席会议,通报情况,研究对策。为做到快速出警、快速处理、快速反馈、快速回访,他们还专门成立了四个家庭暴力出警组。

永安派出所以110值班室为受理登记点,设有专门接待室,形成分管所长负责、值班人员及社区民警为主,联络员为辅,24小时受理接报警的工作体系。设立家庭暴力案件专门登记本,记录具体案情、处理结果和承办民警。明确工作程序,根据调查取证后获得的情况,进行甄别处理,按刑事案件、治安案件、一般纠纷三种性质落实不同的处理方法,并跟踪随访。

(下转第二版)

确保“两会”餐饮食品安全

本报讯 为全面细致地做好“两会”期间餐饮服务食品安全保障工作,防止食物中毒等食源性疾病的发生,确保与会代表和参会人员的饮食安全,3月20日上午,市食品药品监督管理局执法人员对开元凤鸣山庄、金尊国际酒店、颐正园三家“两会”接待酒店进行了现场检查,对发现的问题提出整改意见,消除安全隐患,并与接待酒店签订了《重大活动餐饮服务食品安全责任书》,强化了餐饮单位作为食品安全第一责任人的意识。

为保障我市“两会”期间不发生食品安全事件,食药监局加强组织领导,精心安排部署,及时整改到位,逐项落实安全保障措施,确保餐饮服务食品安全。

(记者 姜爱民)

我市将开展医疗收费和药价专项检查

本报讯 3月19日,记者从全市医疗服务收费和药品价格政策执行情况、医疗服务项目规范执行情况、一次性医用耗材、检查检验的价格与收费标准专项检查。

本次专项检查从即日起至6月底结束,分自查自纠和重点检查两个阶段,将采取调账与进点检查相结合的方式进行。此次专项检查的重点是:政府定价药品最高零售价执行情况;药品加价率特别是基层

(记者 刘明)

滕州市获全国文明城市提名资格

本报滕讯 在近日举行的第四届全国文明城市、文明村镇、文明单位评选中,滕州市脱颖而出,跻身“全国文明城市提名城市”行列,获得了参评全国文明城市的资格。龙泉街道、界河镇获得“全国文明村镇”荣誉称号。

近年来,滕州市坚持以人为本、创建为民的工作理念,把创建文明城市作为提高市民思想道德素质、完善城市管理、改善百姓民生、实践科学发展的重要载体和途径,大力开展全国文明城市创建活动,城市面貌不断变化,生活环境不断改善,交通秩序不断优化,公共服务不断规范,市民文明素质和城市文明程度得到很大提升。(记者 李明)

市外侨办多举措扩大枣庄对外影响力

本报讯 日前,记者从全市外侨办主任会议上获悉,去年全市外侨系统以“经济外交”为主线,充分利用国内外两个市场、两种资源,开拓新的对外交往领域和空间,扩大了枣庄的对外影响力。

去年以来,全市外侨系统以跟踪服务重大项目为抓手,全力服务经济社会建设。策划组织了赴日韩经贸洽谈活动,主动跟进泰国世博城的后续服务,为成立山东穆拉德生药医药科技有限公司提供翻译和跟踪服务,积极推进中澳风情园项目。利用外侨资源和渠道,为企业“请进来”“走出去”牵线搭桥。以对外文化交流为平台,推动文化旅游融合发展。通过承办“2014年海峡两岸青少年夏令营”活动、编印外宣品《枣庄华文教育》、组织参加2014年海外华侨

(记者 徐光)

峰

城抢抓时机造林忙



播种绿色 扮靓家园

争创国家园林城市
建设生态宜居枣庄

3月16日,志愿者在凫山村的山坡上义务栽植侧柏。

连日来,山亭区组织机关干部、团员青年、志愿者等积极参加义务植树活动,引导大家树立生态文明理念,播种绿色希望,扮靓美好家园,努力为创建国家园林城市、建设生态宜居家园添绿。

(王启蒙 张峰 摄)

宝石的璀璨光泽

——全市文化产业发展综述

本报记者 张孝平

规模总量不断增加,文化精品大量涌现,经济文化完美融合……近年来,我市蓬勃发展的文化产业,频频带给人们惊喜。

“文化是宝石放出来的光泽。”泰戈尔以简练而形象的语言,生动阐释了文化的重要性。作为有着丰厚文化积淀和全力实施城市转型战略的我市,近年来高度重视文化产业发展,2008年,成立了由市委回委、宣传部长任组长,分管副市长任副组长,35个相关部门负责人为成员的市文化体制改革和文化产业发展领导小组,先后出台了推动文化大发展大繁荣、加快文化发展促进城市转型等一系列政策,为文化产业的腾飞提供了有力的组织和政策保障。

我市全力培育了一批文

化重点项目和企业园区。台儿庄古城文化产业园列入第4批国家文化产业试验园,薛城区铁道游击队影视文化城、市中区聚艺谷等5个项目被认定为省重点文化产业项目,滕州微山湖古镇等7个项目纳入西部经济隆起带文化产业专项规划。山东华瀚轻工业品公司被中宣部、商务部等部门认定为2013—2014国家文化出口重点企业。据不完全统计,全市共有文化企业3145家,占我市企业数量比重为12.1%。

文化精品也是层出不穷。影视剧、戏剧、广播剧、文学作品等门类连续10届荣获省“精品工程”奖,先后推出了《黑白命运》、《大脚姥姥》、《乡村爱情故事》等优秀文学作品,组织拍摄了《铁道游击队》、

《小小飞虎队》、《独有英雄》、《台儿庄往事》等影响较大的影视作品。其中《小小飞虎队》在央视一套黄金时段播出,荣获全国第十二届“五个一工程”奖和省第十四届“精品工程”特别奖。高清数字电影《血染北沙河》在全国公映,并在央视电影频道多次播出。戏剧《墨子》在中央党校汇报演出并在长安大剧院公演。

为推介我市文化产业项目、资源,我市实施文化走出去战略,组织参加各类文化展会活动。去年5月下旬,组织部分文化产业管理经营人员参加第十届中国(深圳)文博会,重点对台儿庄古城文化产业园等12个文化产业项目、企业、园区推介招商,编写枣庄文化产业发

展整体情况进行宣传展示,我市荣获优秀组织奖。8月底,组织参加第五届省文博会,组织布展288平方米特装展区,宣传推介40家文化产业项目、企业、园区,现场展演枣庄工艺葫芦制作技艺、3D打印技术、柳琴戏剧目及石琴表演等,实物展品1500余件,我市荣获优秀组织奖和优秀展示奖。

西部隆起带建设规划,给我市推动文化产业繁荣、提供了一个难得的历史机遇。结合本地实际,我市积极探索文化与旅游、文化与金融、文化与制造业融合发展,打造了一个又一个夺目的亮点。

在文化与旅游融合发展

峡两岸交流基地和国家文化遗产公园。在文化与金融融合方面,宣传、文化、金融等部门联合出台了加大金融支持力度促进文化产业快速发展的意见,从金融角度助推文化产业发展。

在文化与制造业融合发展方面,广告设备、乐器、油画、陶瓷、青铜器、毛笔等文化产品的设计、制作和销售已经形成市场和品牌。山东洪海集团通过打造国内最大的户外广告设备创意生产基地,将文化元素渗透到三面翻、多面翻、LED显示屏等产品的各个环节,畅销国内外,获得国家专利30多项;山东华瀚轻工业品公司主营国画、油画、画框、画扇、工艺绢花等文化产品的创作和销售,(下转第二版)

杨宁集团
马河波罗酒店餐饮休闲洗浴为一体

是您休闲度假的必佳选择!

地址:解放路38号与龙头路交汇处 预定电话:3369999

杨宁集团
马河波罗酒店餐饮休闲洗浴为一体

是您休闲度假的必佳选择!

地址:解放路38号与龙头路交汇处 预定电话:33699